

2022年5月25日

第1953期

农历壬寅年四月廿五星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

晒出成绩 晒出动力

柯城村社“擂台赛”掀起比拼热潮

本报讯（记者 方心怡 通讯员 金驰 郑莹 翁凯）“近年来，上祝村成功拍租村里的原养鳗场地，为村集体经济增收上百万元。同时，积极挖掘闲置土地资源，谋划共同富裕产业园建设。”近日，在衢化街道第一届村社“互看互学互比”活动暨“村社比拼、固本强基”擂台赛上，上祝村的“共富经验”引起各村社书记的强烈兴趣。大家认真聆听上祝村党支部书记吴文辉关于该村集体经济增收的经验做法，希望能在本村社进行借鉴与探索。

在此次活动的另一个观摩点塔坛寺村，村党支部书记祝明则带领大家参观了村口的“博爱一米菜园”和村庄整体环境风貌。塔坛寺村自实施农房整治和风貌提升工程以来，建起了多功能运动场、休闲长廊、园林式停车场，对村道进行白改黑，村民还自发美化改造庭院，整个村庄面貌焕然一新。

观摩看发展，“打擂”比实力。在“领雁强基·亮剑比拼”村村互看互学互比擂台赛七里专场，来自大头村、少岭坞村、上门村、七里三村等7个村的“领头雁”逐一登台，晒初心、亮成绩、比干劲、表决心，“评

审团”现场评议，气氛热烈。“跟先进村比，我们村在很多方面还需努力，必须奋起直追。”少岭坞村党支部书记傅雨良坦言，听完各村的成绩亮晒压力陡增。“今年，我们将把发展竹根鱼作为乡村振兴的重要抓手，壮大特色优势产业，实现村集体经济和农民双增收。”

乡村里的比拼如火如荼，社区间的亮晒也火热开展。近日，在府山街道举行的“互看互学互比”擂台赛中，县学街社区作为此次擂台赛“擂主”，展示了社区整合组团联社、社会组织、志愿服务、红色商圈联盟、红色物业联盟等社区基层治理的组织架构，分享了“支部建在小区、小组设在楼栋、组织就在眼前、党员就在身边、奉献就在社区”的工作经验，让其他社区深受启发。“县学街社区干部队伍精气神十足，在商圈发动、资源整合等方面的做法也非常值得借鉴和学习。”蛟池街社区书记、主任于慧超表示，他们将以此次“擂台赛”为契机，

机，加强干部队伍建设，探索服务和治理的新途径，为居民提供更好的服务。

擂台赛晒出了成绩，也晒出了压力和动力。据了解，府山街道的“互看互学互比”擂台赛中，各社区（中心）书记作为选手“打擂”的同时也担任评委，从线路安排、特色亮点、治理成效、综合印象等方面对社区的工作情况现场打分，打分结果将作为重要指标列入“打擂”社区的年底考核。七里乡的评议结果则现场公布，并作为党支部堡垒指数评定、年底评优评先的重要依据，由乡督考办做好日常督导，形成闭环管理。同时，各业务线分管领导及联村团长现场解答、当场交办村书记提出的相关问题，推动各项工作精准发力、高效落实。

抓头雁、强根基、促发展。截至目前，全区18个乡镇、街道已开展村社比拼29次，营造了干在平时、比在平时的“比学赶超”浓厚氛围。

**转作风 讲担当 抓落实
六治六提 六比六晒**

疫情防控严督查

日前，新新街道乐业社区联合团联社志愿者走访辖区沿街商铺，开展疫情防控宣传，督促店主落实好各项防疫措施。对于疫情防控不到位的商户，发现一次“黄牌”警告，二次不改“红牌”警告，第三次关停整治。

（吴菲 摄）



双港街道融合型大社区治理有了“总管家”

本报讯（记者 陈蓉蓉 周云奇 通讯员 黄炊 葛婷婷）“以往可能一两个月都没法解决，现在只需半个多小时，这样的速度必须点赞。”日前，家住双港街道双港社区大乐园小区的姚女士向社区报修楼道灯。出乎她意料的是，这次报修特别顺利，不到20分钟电工师傅就已上门，30来分钟就换上了新的楼道灯。这样的改变，源于双港街道正在探索的融合型大社区治理。

融合型大社区大单元是多元社会群体聚集在城市空间区域里所形成的较大规模社会生活共同体，人户分离占比高、人员流动性强、治理难度大，双港片区（双港社区、美港社区）即是如此。双港片区（双港社区、美港社区）常住人口达19000余人，有商户、企业近千家。此外，片区无物管小区有40个，管理难度颇大。“基础设施的短板加上居民人口构成的复杂性，使社区托底

无物管小区的效果不佳，居民需求很难得到有效满足。”双港社区党委书记、居委会主任张秋芬坦言。

为疏通社区治理堵点，双港街道另辟蹊径，通过村村联盟、村社协作，推进服务供给侧改革。今年2月以来，双港街道发挥党工委在推动基层治理、全域振兴中的统领作用，依托全域党建联盟，将辖区6个行政村共同出资设立的强村公司——衢州市六禾港盟城乡发展服务有限公司（以下简称六禾港盟）引入双港片区，设立物联万家物业服务中心（以下简称物业服务），为片区40个无物管小区提供点单式物业服务，实现基础性服务“三有”（乱了有保安、坏了有保修、脏了有保洁）和个性化服务“三管”（家政服务有人管、老小照料有人管、小修小补有人管），探索出一条“社区+公司”“城市+农村”的大社区党建治理体系。

通过梳理居民需求，有效发挥资源效用，物业服务中心对楼道灯维修等高频需求采取专人负责制，非高频需求则通过购买服务集成提供。中心配备1名物业经理、2名保安、2名水电工、6名基础设施维修工，每天到岗，随时服务。“我们的优势还在于雇员都是各村村民，对辖区的情况很了解。”六禾港盟负责人邱星强相告。

据不完全统计，物业服务中心除开展日常治安巡防外，已为11个老旧小区维护基础设施27处，为21户居民上门维修水电24次，结合疫情防控在32处场所提供保洁和消毒服务。此外，中心还在线下开通24小时服务热线，在线上将报事报修作为一个子模块接入了双港“平安社区”平台，居民可通过“邻礼通”或微信群按需“点单”，由街道平台进行“派单”，随时解决难题。

区十届政府 召开第6次常务会议

本报讯（记者 楼郁馨）5月22日上午，区委副书记、区长胡益峰主持召开区十届政府第6次常务会议，传达学习中央、省关于疫情防控重要会议精神，听取近期疫情防控相关工作汇报，审议《柯城区打造中国营商环境最优城市2022年实施方案（送审稿）》《关于推进创新驱动加快经济高质量发展若干政策意见（送审稿）》《柯城区2022年高耗低效企业整治工作方案（送审稿）》等事项。区领导王盛丰、曲洪娟、程佳良、余洪富、陈崇、吴浩、洪栋、田怀玉等参加，区人大常委会副主任吴国清、区政协副主席柴文灯等应邀列席。

会议指出，习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议并发表重要讲话，为我们做好当前疫情防控工作指明了方向、提供了基本遵循。各级各部门要强化常态化防控，压实“四方”责任，落实“四早”要求，坚持人物环境同防。要加快推进方舱医院建设，持续推进疫苗接种和常态化核酸检测，筑牢群防群控防线。要强化高效指挥，切实扛起疫情防控政治责任，强化督查问责，主要

领导要切实履行好“第一责任人制”，确保常学常新，保持指挥系统高效运转，做到守土有责、守土尽责。要强化统筹兼顾，统筹推进疫情防控和经济社会发展，提高科学精准防控水平，不断优化疫情防控举措，用最小的代价实现最大的防控效果，全力实现二季度争先创优目标。

会议要求，优化营商环境，就是解放生产力，提升竞争力。全区上下要以打造营商环境最优区为目标，以全面提升企业和群众获得感为出发点，以念好“放、管、服”三字诀为抓手，推动营商环境持续优化。要提高效率，切实增强效率意识，在提升服务质效上多做加法，用好数字化平台，线上线下有机融合，持续拓展“一件事”深度、广度，努力在群众和企业关注度高、办事量大的重点领域重点事项上做减法，打通各部门业务堵点，优化办事流程、压减办事时限。要优化服务，牢固树立服务意识，主动服务、靠前服务，做好投资项目全流程服务，既要在项目招商引资签约洽谈阶段做好服务，更要在企业落地投产后及时兑现政策，常态化做好企业社区化网格化服务。要依法依（下转2版）

由“泛”到“精” “它经济”撬动共富新“引擎”

本报讯（衢报传媒集团记者 方俊 本报记者 郑晨 通讯员 廖晓屹）“来，想要这款贵妃椅猫抓板的宝宝们准备！5、4、3、2、1，上链接……”近日，位于万田乡的四省边际直播产业创业街内，一家萌宠用品店开启了新一天的直播工作。

“我们从4月初开始做猫抓板的直播，一天安排两到三场，这几天均营业额都达到两三万元。”萌宠用品店负责人方超欣喜相告。

这一头，萌宠用品店主播对着镜头热情洋溢地吆喝；那一头，在距离四省边际直播产业创业街2公里外的四省边际“它经济”广播基地，浙江恩派宠物

用品有限公司内一派繁忙景象。厂区门口，工人将打包好的猫抓板搬上大货车，准备运往日本；一楼车间内，来自江西上饶的工人陈龙兴正熟练地切割板材。说起收入，他透出几分自豪：“平均一个月七八千元没什么问题。”陈龙兴的江西老乡邱福仙则在二楼忙着后期加工，经过她的双手，一个个精美的成品迅速出炉。

村播已成为柯城推动乡村振兴与共同富裕的“金名片”。短短两年时间，四省边际直播产业创业街共吸引60多家企业入驻。2021年，面对“异军突起”的宠物市场，区村播产业专班决定由（下转2版）

奋进新征程 建功新时代

探索共同富裕一年间

责任编辑：董玲